
 
À l’aide des données trouvées dans les énoncés suivants, complète les schémas et 

résous les problèmes.  
 
Problème 1 
 Madame Dijoux s’est rendue en voiture de Terre-Sainte à l’aéroport de Saint-Denis. Au 
départ, le compteur de sa voiture marquait 28 703 km et à l’arrivée à Saint-Denis, le compteur 
était à 28 799 km. 
 Quelle est la distance entre Terre-Sainte et l’aéroport de Saint Denis? 
 
 
 
 
 
 
 
 
Problème 2 
 Les deux frères Mariani ont 6 ans d’écart, le plus vieux a 82 ans. Quel âge a le plus 
jeune ? 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Problème 3 
 La ville d’Objat est située à 845 m d’altitude. La  Corrèze, une rivière longue de 150 
km, traverse cette paisible bourgade. Il y a un aéroport à 24 km de la ville et une superbe gare. 
Dans la ville d’Objat, il y a exactement 3 786 habitants. Parmi eux, on trouve 1 104 hommes 
et 1 202 femmes. Le reste de la population est constitué d’enfants.  
 Combien y a-t-il d’enfants à̀ Objat ?  
 
 
 
 

 

Compléter un 
schéma et résoudre 1  



 
Problème 1 

 
Maoulida a 87 billes. Pendant la récréation du matin il perd 12 billes, pendant celle de 

l’après midi il en gagne 5. Combien a-t-il de billes à la fin de la journée ? 
 
 
 
 
 
Problème 2 

L’épicier de mon quartier m’a vendu  4 pains à 1 euro 20c la pièce, 2 paquets de 
bonbons à 2 euros 50c et le Quotidien à 1 euro. Je lui ai donné un billet de 20 euros.   
            Combien m’a-t-il rendu ? 
 
            
 
 

 
Problème 3 

Dans un champ, monsieur Leblond décide de planter 4 rangées de 15 manguiers et 3 
rangées de 23 mandariniers. Le cyclone arrache 109 arbres.  Combien lui en reste-til ? 
 
          
 

 
 
  

Problème 4 
Chaque semaine, Karima gagne 15 euros. Au bout d’un mois elle décide de s’acheter 

un baladeur à 47 euros. Combien lui reste-t-il d’argent ? 
 

          
 

 
Résoudre 
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